

# 婆婆没收了我们的避孕套

## 还把我老公补到流鼻血

口述:哈罗,女,26岁,公司职员  
文字:褚睿雅 制图:小鸟

190期了,《城市假日》在出完这周以后就要和大家说再见了。最后一期,很想写点开心点的、让人有点念想的故事。哈罗的故事,其实挺好玩的,虽然对她来说是大心事——她还不想要孩子,婆婆却整天催着她要孩子。哈罗讲她故事的时候,说了这么一句话:“我的故事很普通,可能会让你失望。”从写作的角度来说,的确是精彩的故事更能吸引眼球。但说实话,我情愿对听到的故事都是失望的,因为这意味着没伤痛。要有,也只是小波澜,而不是痛彻心扉。

### 新婚之夜,婆婆特地交待我们不要避孕

我和LG都是独生子女,结婚的时候,婆婆就要我们以后生两个孩子。

事实上,LG找女朋友的时候,婆婆的要求就是:一定要独生女,可以生两胎。幸亏我们家就我一个,否则就要被棒打鸳鸯了。

当初结婚的时候,我就觉得婆婆很看重孩子,但没想到看重到这种程度。

我和LG是去年10月结婚的,去LG老家办的。婚礼结束后,和LG的一帮朋友出去玩了一下,回到家已经半夜2点多了。本以为公公婆婆早就睡了,没想到,开门进去,婆婆还坐在那边看电视,看得出来是在等我们(我们出去前说过让她不要等的)。

LG去洗澡了,婆婆让我坐一下,一脸凝重,我还以为是因为我们出去玩晚了不高兴。没想到她居然对我说:“小罗呀,你们现在已经结婚了,就不要避孕了,顺其自然,有了孩子就把他生下来。”我有点诧异,但没有表现出来,只说:“好的。”

其实,孩子并不在我这两年的计划里。我现在事业正处于上升期,虽然我的目标是贤妻良母而非女强人,但还是想在年轻的时候好好奋斗一番。毕竟,人总得有除了感情和家庭以外的目标,否则,完全没有实现自我价值么。

况且,我觉得自己是个半大不小的孩子,没有办法承担起教养后代的重任。我觉得等心智足够成熟了,再去迎接生命,这才是负责任的。

LG和我同岁,还比我小几个月,他一直当自己是孩子,所以也很认同我的想法,过两年再要孩子。当然,如果真的不小心怀上了,那我也是会调整人生计划生下来的。

我那时候还没有想到婆婆是太想抱孙子了,还以为只是寻常的交待。

### 婆婆整天关心我的例假来没来

回到杭州后,我和LG过着以前的生活,吃喝玩乐。婆婆经常打电话过来问我们在哪里。有时候,我们玩得晚了,会说:“早点回家,不要整天在外面玩。”还会特别交待我们不要喝酒。

婆婆也经常问我们平时都吃什么,有些不太健康的食品,她会让我们不要吃。如果有亲戚来杭州,她会托他们带家里的土特产以及补品给我们。

一开始,我觉得婆婆挺好的,对我们很关心。后来,我逐渐发现,婆婆的问话越来越离谱,开始涉及到我们很隐私的生活了,比如,你什么时候来例假?你们怎么避孕?……有些问题,让我根本不知道怎么回答。

这个时候,我才明白,婆婆对我们唠叨那么多,是在关心她的孙子。

10月结婚,过年回家,过去4个月了。

过年回家的时候,我刚好身体不是很舒服,早上起来恶心了一下,被婆婆看到了,立即把我当重点保护对象一样供着。我还以为她是关心我的身体呢,没想到她看我吃药,马上就扑过来阻止,说:“这个药还是先问问医生能不能吃?”

我还有点纳闷呢,为什么不能吃,过了一会儿,才恍然大悟,她当我有小宝宝了。我对婆婆说,没有小宝宝的。婆婆还不相信,说她当年怀孕的时候,就是这样的。我说我敢肯定没有小宝宝,婆婆怎么都听不进去。后来,我很争气地来了例假,婆婆才相信。看她一脸失落的样子,我真是哭笑不得。

知道我身体比较虚弱后,婆婆开始整天想法给我补身子了。过年在家的那几天,婆婆天天给我们炖补品吃。

### 只要认识的人生了小孩,婆婆就会很失落

我让LG去和婆婆说说我们的计划,结果LG被婆婆骂了一顿,说我们不孝——“不孝有三,无后为大”。

我们也不知道该怎么和婆婆沟通,只好把她的话当“耳边风”了,还是按照我们自己的计划安排生活,该避孕的,还是避孕。

回到杭州后,我的肚子继续没有消息。婆婆几乎每个月都会打听我的生理期,看看有没有怀孕。每次听到我说“来例假了”,她总会叹气,隔着电话都能感受到她那副苦瓜脸的样子。

婆婆的一些朋友,陆陆续续开始做奶奶了,她朋友有了孙子、孙女或者外孙、外孙女,她总会打电话过来和我说谁谁家的儿子生了个儿子……不好打击婆婆太多,但也不好对她承诺什么,所以,每次我基本上就是沉默、不吭声。

旁敲侧击之后,婆婆开始用柔情攻势,和我们讲道理,说:“一个家庭要有孩子才算是完整的家庭……”把我们说得一愣一愣的,都不知道婆婆原来是那么能说的一个人。

婆婆甚至还和我说:“你们结婚都半年多了,肚子一直没有动静,邻居都说闲话了,说他们家的媳妇是不是不会生?……”我知道,这话肯定不是所谓邻居说的闲话,是婆婆自己想出来的,一来探探我是不是不会生,二来逼我赶紧要个孩子。所以,我就和婆婆说:“妈妈,这些人都是些嚼舌根的人,你不用理他们。下次我回来,你告诉我是谁乱说话,我去问问他们,他们的嘴巴长起来是吃饭用的,还是嚼舌根用的?”

这次之后,婆婆倒是不说别人怎么怎么说了,开始直截了当地提出了要求——赶紧生个孙子、孙女给我抱,我很想抱了。

虽然婆婆耳提面命了很多次,不过我们在杭州,她在老家,也只能是电话里对我们轰炸一下,我们听烦了,把电话搁着,忙别的事情就可以了。



### 为了要孙子,她把我LG补到流鼻血

上个月,婆婆忽然杀来杭州了。说得很好听——你们小夫妻在外面工作太辛苦了,我就来给你们料理家务吧。

人家都这么说了,我还能说什么呢?我总不能当一个忤逆的媳妇,把婆婆赶出家门吧。

婆婆来杭州后,我们的生活的确规律了很多,吃上了久违的早饭;下班了,就有热气腾腾的饭菜等着我们。每道菜都做得很好吃,也很花心思——炖的汤里基本上都有枸杞、黄芪之类的补药,菜也是挑能促进生育的烧。可能是太补的缘故,LG被婆婆喂了一个月,都吃出血来了。

这还不算,最过分的是,就两个星期前,婆婆竟然趁我们上班的时候,进我们房间,把我们放在床头柜里的避孕套都给“没收”了,还理直气壮地指责我们:“都和你说了让你们不要避孕,还用这些干嘛?你们也不小了,好